

最高司法解释今起施行

保护普通消费者维权 规制“知假买假”

新华社北京8月21日电(记者罗沙 齐琪)最高人民法院21日发布关于审理食品药品惩罚性赔偿纠纷案件适用法律若干问题的解释,对所有购买者均在生活消费需要范围内支持惩罚性赔偿请求,充分保护普通消费者维权行为的同时,对“知假买假”予以规制。司法解释自8月22日起施行。

据悉,这份司法解释共19条,对保护普通消费者维权,规制连续购买索赔和反复索赔、惩治违法索赔等作出规定。司法解释明确,对普通消费

者应以实际支付价款作为计算惩罚性赔偿金的基数,对所有购买者均应在生活消费需要范围内支持惩罚性赔偿请求。针对在食品药品领域明知食品不符合食品安全标准或者是假药劣药仍然购买并维权索赔的行为,司法解释进一步完善和细化规制“知假买假”的规则。对于“知假买假”者恶意高额索赔,在合理生活消费需要范围内依法支持其惩罚性赔偿请求。对于“知假买假”者连续购买后索赔,按多次购买相同食品的总数,在合理生

活消费需要范围内支持其惩罚性赔偿请求。对于“知假买假”者连续购买并反复索赔,应当综合考虑保质期、普通消费者通常消费习惯、购买者的购买频次等因素,在合理生活消费需要范围内支持其惩罚性赔偿请求。

同时,司法解释规定代购人和小作坊责任,明确代购人如果以代购为业,应当依法承担惩罚性赔偿责任。司法解释还要求准确理解和适用食品安全法规定,既要保护食品安全,又要避免不当加重食品生产加工小作坊和

食品摊贩等生产经营者责任。

此外,司法解释明确违反哪些食品安全标准应承担惩罚性赔偿责任。最高法民一庭庭长陈宜芳表示,司法解释规定此问题时,虽未列举“食品生产经营过程的卫生要求”,但并不排除其适用。人民法院应当对食品不符合过程性食品安全标准是否影响食品安全作出认定。生熟食不分、有害物质与食品混放、包装材料或者运输工具污染食品等行为,违反过程性食品安全标准,危害食品安全的,应当依法承担惩罚性赔偿责任。

故宫博物院：“人工缓慢释放票额”提升购票成功率

据新华社电(记者杨湛菲)今年暑期,部分需预约参观的景区出现“黄牛”抢票挤占门票资源、干扰正常参观秩序的情况。故宫博物院数字与信息部主任苏怡8月20日接受采访时表示,针对“黄牛”抢票、机器刷票等情况,故宫博物院采取技防和人防相结合的方式,由专人值守,自每晚8点放

票时间起,人工缓慢释放票额,延长放票时长,提升观众购票体验和购票成功率。

苏怡介绍,故宫博物院结合工作实际,在平日4万人次接待量的基础上,适当调整放票数量,上调大约25%左右,缓解暑期观众购票压力。这一措施也将在今后的“五一”“十一”假期

等客流高峰时段继续施行。此外,未成年人等享受免费参观票务政策的人群不占用既有票池。

相关技术人员向记者展示小程序售票和防“黄牛”手段。以8月20日20时12分的情况为例,小程序售票系统接受近9万次请求,其中正常请求量仅1.7万余次。技术人员表示,从近

15日的拦截数据来看,系统总计接受3000多万次请求,平均每天超过250万次请求,其中识别恶意机刷流量达80%以上。

据介绍,故宫博物院还分别设置了旅行社端、散客端票仓隔离,避免出现旅行社过度挤占散客资源的情况。

哈尔滨市福彩销售员岗前培训班开课

生活报(记者李丹)8月16日上午,哈尔滨市福利彩票销售员岗前培训班在哈尔滨市福彩中心正式开课。本次培训班旨在深入强化福利彩票销售人员的职业素养与业务能力,力求在规范操作与高效服务上实现双重提升,确保福利彩票销售工作的稳健推进与健康发展。

本次培训内容涵盖了福彩相关政策法规、最新工作流程以及各种彩票玩法的详细介绍等内容,培训讲师通过理论讲解与实操演练相结合的方式,确保每位学员都能掌握所需的知识与技能。经过学习,所有参训销售员均通过考核,取得了福利彩票销售员上岗证。



双色球开奖 一等奖4注 筹集公益金1.26亿

8月20日晚,中国福利彩票双色球游戏第2024096期开奖,本期双色球开奖号码为2、4、14、18、23、27、13。一等奖中出4注,单注奖金为1000万元;中奖情况:江苏1注、浙江1注、山东1注、广东1注。二等奖中出203注,单注奖金12万余元。六等奖中出898万余注。

开奖日期: 2024-08-20

本期销售金额: 352,522,568元

开奖号码: 14 4 23 2 27 18 13

本期销量3.52亿余元,筹集公益金1.26亿余元。下期一等奖奖金累计金额20.65亿余元。 据中国福彩微信公众号

回访受助学子 倾听温暖故事

近日,河北省衡水市福彩中心开展了“福彩献真情 爱心助学子”受助学子回访活动,以微信和电话的方式对过去5届40名受助学子进行回访,深入了解他们在校学习及毕业后的就业和工作情况,探寻他们的成长历程,倾听他们回馈社会的故事。

来自桃城区经济开发区的安璐哲同学2019年以优异成绩考入苏州大学医学院,在福彩公益金的资助下顺利完成学业。她始终牢记福彩的恩情,积极参与志愿服务活动:到医院当导医、去儿童医院病房陪伴患病儿童等。大一、大二暑期,在老家实习时,安璐哲体会到家乡基层预防医学的力量还很薄弱,迫切需要相关专业人才,因此今年大学

毕业后,她回到家乡,打算利用所学专业为家乡作贡献,同时继续参与志愿服务活动,将福彩大爱传递下去。

2023年,来自武邑县的何宏磊同学在“福彩献真情 爱心助学子”活动的帮助下,顺利进入邢台学院教师教育学院就读。回访中,何宏磊回顾了大学第一年的多彩生活。入学后,他通过选拔加入了学院团委,先后组织、参与团委举办的多项活动,语言表达、社交和组织能力大大提高;积极参加志愿服务活动,到养老院慰问老人、走进社区义务打扫卫生、为小学生讲解科普知识。在帮助他人的过程中,他更加懂得了感恩与责任。

据中国福彩微信公众号



占用重要湿地且无力修复 1㎡至少缴费200元

02 我省开征湿地恢复费



05 本周多位音乐大咖亮相冰城

接“航班取消”电话

06 男子点陌生链接 被骗40万元



增设左转弯待转区 行人二次过街等待区

07 哈尔滨市优化10处关键路口

Table with weather forecast for Harbin, including date, time, weather, temperature, and wind direction/speed.

哈市发布2024年企业工资指导线

按效益 工资可增3%-7%

02



时光印记· 我与马迭尔的温馨记忆

活动刚开始两天

数十人争相讲述 我与马迭尔

03

征文节选

我与马迭尔缘分,最早始于工作原因,在西八道街这一侧小住三天。在看得见风景的房间里,品着咖啡,凝视中央大街熙来攘往的人群,密集的风一样飘过的美女让人眼前一亮。 作者 王诗剑

长大后,我离开哈尔滨去往其他城市求学。每当回到故乡,我总会特意去马迭尔走一走,看一看。去年冬天,我参加了马迭尔宾馆的阳台音乐会,那是一场在冬季雪花纷飞中进行的音乐盛宴。 作者 邵云翰

走在中央大街上,见到许多外地朋友,或举着马迭尔冰棍,或手捧一盒马迭尔冰糕边走边吃,真想冲上去告诉他,你把“精髓”吃“丢”了。最好的吃法是:冰棍放到半融化状态,用马迭尔面包蘸着吃。 作者 吃猫鼠



生活报记者 丁毅 绘

冰城引才活动下月举行

百大项目、驻哈央企…… 职等你来

04



更亲 更近 更懂你



报料热线

4种报料方式: 本报官微 本报官博 龙头新闻APP 生活报网

